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ATA DA DÉCIMA SEXTA REUNIÃO DE TRABALHO DA COMISSÃO 

TÉCNICA MULTIDISCIPLINAR DE REVISÃO DO PLANO DIRETOR DE 
DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL DO MUNICÍPIO DE BERTIGA 

 
 
Aos dez (10) dias do mês de Fevereiro de 2015 (dois mil e quinze), ás 14:00 
(quatorze horas) na sede do BERTPREV localizado na Rua Rafael Costábile, 
596 – Centro, desta cidade de Bertioga, foi aberta a da décima sexta Reunião 
de Trabalho de Revisão do Plano Diretor de Desenvolvimento Sustentável do 
Município de Bertioga, com a presença do RELATOR da Comissão Técnica 
Multidisciplinar de Revisão do Plano Diretor ROBERTO MARTINS DA COSTA 
(Titular – Secretaria de Planejamento Urbano - Diretor de Planejamento), 
DANIELI FARIA FERNANDES secretariando os trabalhos (Titular - Secretaria 
de Planejamento – Chefe de Setor de Normas e Procedimentos), NELSON 
ANTONIO PORTÉRO JUNIOR (Titular - Secretaria de Planejamento- Chefe de 
Seção de Desenvolvimento Urbano), REGIANE DE LOURDES TOLEDO 
MACHADO (Titular - Secretaria de Planejamento – Diretora de Obras 
Particulares), DANIELA TEIXEIRA MARIANO (Titular – Secretaria de Obras e 
Habitação – Diretora de Habitação), LOURIVAL GONÇALVES DOS SANTOS 
(Suplente – Secretaria de Serviços Urbanos – Engenheiro Civil),LUIZ 
FERNANDO BLUHU (Suplente – Secretaria de Governo e Gestão – Assessor 
de Gabinete), NELSON JORGE DE CASTRO (Titular – Secretaria de 
Segurança e Cidadania – Diretor de Trânsito), JOSÉ AUGUSTO COELHO 
FILHO (Suplente - Segurança e Cidadania – Diretor de Acessibilidade e 
Inclusão),RODRIGO LACERDA GUERREIRO (Titular – Secretaria de Turismo 
– Diretor de Turismo),  ELAINE DE BRITO (Suplente – Secretaria de 
Desenvolvimento Social, Trabalho e Renda – Chefe de Seção) que 
protocolizou um ofício do Senhor Secretário XXXXX em que é nomeada como 
membro suplente da comissão técnica.  Oficializada a sua nomeação neste ato. 
RODRIGO DONIZETE DE CAMPOS (Titular –Secretaria de Governo e 
Gestão– Assessor de Gabinete), MARCO ANTONIO DE GODOI (Suplente – 
Secretaria de Meio Ambiente – Diretor de Desenvolvimento Ambiental), 
MANOEL PRIETO ALVAREZ (Titular – Secretaria de Saúde – Secretário de 
Saúde), ROBERTO ESTEVES MARTINS NOVAES (Suplente – Procuradoria 
Geral do Município – Procurador),servidores municipais membros da referida 
Comissão Técnica, devidamente nomeados através do Decreto Municipal nº 
458 de vinte e seis (26) de Julho de 2013, conforme comprova lista de 
presença que é parte integrante desta Ata. Compareceram também, como 
convidados: ADRIANO BAIÃO; ANDRÉ ALVES; FERNANDO POYATOS e o 
Secretário de Turismo, Cultura e Esporte LUIZ CARLO PACÍFICO JUNIOR. 
Assumindo a presidência dos trabalhos, o Relator procedeu à leitura da Ata da 
Décima Quinta Reunião de Trabalho da Comissão Técnica Multidisciplinar que 
foi aprovada pela unanimidade dos presentes. Em seguida fez uma pequena 
explanação sobre as fases já concluídas do processo de revisão do Plano 
Diretor de Bertioga à título de recapitulação, nesse sentido disse que; segundo 
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o Termo de Referência -  por essa Comissão elaborado, aprovado e 
devidamente publicado – o processo de revisão do PDDSB abrange a revisão 
das Leis de números 315; 316 e 317, todas de 1998, bem como a instituição do 
Código de Posturas. Que até o presente momento já foram concluídas as 
etapas de leituras comunitárias e técnica, consultas públicas, diagnóstico e 
prognósticos. Que em todas as fases procedimentais já citadas houve a 
apresentação e posterior aprovação do Núcleo Gestor instituído e nomeado 
para o processo de revisão do PDDSB. E nesse momento passa à 
apresentação do texto do pré-projeto de revisão, especificamente da Lei de 
número 315/98 – elaborada pelo Relator através da análise dos elementos 
colhidos no processo de revisão em que fazem parte todas as etapas acima 
mencionadas – Diz que o Plano Diretor é uma lei geral e aberta (“extricto 
sensu”), trazendo diretrizes para o planejamento das Cidades e que deve 
nortear as demais leis municipais. E nesse momento continua a leitura do pré-
projeto. Após discussões sobre todos os artigos da referida lei, houve 
propostas específicas por parte do membro MANOEL PRIETO ALVAREZ sobre 
a previsão de Operações Interligadas, do membro REGIANE DE LOURDES 
TOLEDO MACHADO sobre a inclusão de vias longitudinais na possibilidade de 
aplicação do instituto do ITPU PROGRESSIVO, do membro NELSON JORGE 
DE CASTRO, que fez a sugestão de que fosse consultado e inserido nos 
artigos pertinentes institutos e conceitos específicos e obrigatórios do Código 
de Trânsito Brasileiro (Lei nº 9503/97 ). Existiu ainda a solicitação para a 
inclusão no provisório artigo 6º (em uma de suas alíneas) do Código de 
Posturas, do Plano Setorial de Saneamento e do Plano Setorial de 
Regularização Fundiária. Todas as sugestões foram aprovadas pelo Relator, 
sendo as alterações realizadas. Assim foi perguntado pelo RELATOR se o 
texto da Minuta do Projeto de Lei é aprovado pelos Membros da Comissão 
Técnica Multidisciplinar, que responderam afirmativamente e de forma unanime 
ao questionamento. Restando, dessa forma, aprovado a minuta de lei que 
segue anexa a essa ata dela fazendo parte. Nada mais havendo a tratar, eu 
DANIELI FARIA FERNANDES secretariando os trabalhos, lavro a presente ata 
que segue assinada por mim, e pelo Relator ROBERTO MARTINS DA COSTA. 
 
 
 
 

ROBERTO MARTINS DA COSTA 
Relator do PDDSB 

 
 
 

DANIELI FARIA FERNANDES  
Secretária  

 
 


